

*आकाषवाणी भोपाल
प्रादेशिक समाचार*

कैबिनेट

राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में आज कई प्रस्तावों को मंजूरी दी गई। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में हुई बैठक में राज्य सरकार के प्रवक्ता नरोत्तम मिश्रा ने बताया कि अतिथि शिक्षकों को उम्र में 9 साल की छूट दी गई है। जबकि तीन साल से नौकरी कर रहे अतिथि शिक्षकों की अलग से मेरिट बनाई जायेगी और उनकी नियुक्ति में 25 प्रतिशत आरक्षण की भी घोषणा की। प्रदेश में प्याज, मूंग, उडद का बकाया भुगतान किसानों के खातों में तत्काल भेजा जायेगा। बैठक में रजिस्ट्रार फर्म सोसायटी में पदों को जारी रखने को भी मंजूरी दी गई। उन्होंने बताया कि विकास का रोडमैप तैयार करने के लिए बनाई गई 14 समितियों का प्रजेन्टेशन 29 अक्टूबर को होगा।

आयुर्वेद दिवस

आज राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस है। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने नई दिल्ली के सरिता विहार में देश के पहले अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान का उद्घाटन किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि आयुष मंत्रालय देश के हर जिले में आयुर्वेदिक अस्पताल खोलने की दिशा में काम कर रहा है। श्री मोदी ने बताया कि तीन वर्ष में 65 से ज्यादा आयुष अस्पताल बनाये गये हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि आयुर्वेद केवल चिकित्सा प्रणाली ही नहीं बल्कि इसके बिना देश की परंपरा और इतिहास भी विकसित नहीं हो सकते हैं। भोपाल स्थित शासकीय खुशीलाल शर्मा आयुर्वेदिक संस्थान में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया है। इसके साथ ही जन साधारण और डॉक्टर्स के लिए पेन मैनेजमेंट पर व्याख्यान तथा पंचकर्म विषय पर कार्यशाला भी आयोजित की गई है। उधर आगरमालवा, छिन्दवाड़ा जिले में चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया है।

सीएम चंदेरी

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज अशोक नगर जिले में चंदेरी और ग्राम बड़ेरा के पास राजघाट बरई में चंदेरी सूक्ष्म सिंचाई परियोजना का शिलान्यास किया। इस अवसर पर श्री चौहान ने कहा कि किसान की आय को दोगुना करना सरकार का लक्ष्य है। उन्होंने भावांतर भुगतान की जानकारी आमजन को दी। जल संसाधन, जनसंपर्क डॉ. नरोत्तम मिश्रा उपस्थित थे। परियोजना स्थल अशोक नगर जिले के चंदेरी के ग्राम बड़ेरा के पास राजघाट बांध के डाउन स्ट्रीम में स्थित है। इस योजना के क्रियान्वयन से इस अंचल के 81 ग्रामों के किसानों को बेहतर सिंचाई सुविधा प्राप्त होगी।

पुलिस महानिदेशक

पुलिस महानिदेशक ऋषिकुमार शुक्ला ने कहा कि प्रदेश में महिलाओं पर होने वाले अपराधों की रोकथाम के लिये महिला थानों की संख्या बढ़ाने की जगह थानों में महिला पुलिस कर्मियों की ज्यादा पदस्थापनाएँ की जाएँगी। श्री शुक्ला चंबल संभाग के पुलिस अधिकारियों की बैठक लेने के बाद कल भोपाल में पत्रकारों से चर्चा कर रहे थे। उन्होंने पुलिस कांफ्रेंस हॉल में आयोजित पुलिस अधिकारियों की बैठक ली और कहा कि उन्हें अपराधों पर नियंत्रण के लिये तकनीक का उपयोग करना चाहिये। देश में सबसे पहले 100 डायल सेवा मध्यप्रदेश में शुरू की गई और इसे अधिक प्रभावी बनाने का प्रयास किया जा रहा है।

शौर्य स्मारक

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि शौर्य स्मारक में भारत माता की भव्य प्रतिमा स्थापित की जायेगी। प्रदेश में अदभुत वीर भारत स्मारक बनाया जायेगा जिसमें सम्राट चन्द्रगुप्त से लेकर वर्तमान तक के वीरों का चित्रण किया जायेगा। मुख्यमंत्री श्री चौहान कल भोपाल के शौर्य स्मारक के प्रथम वर्षगांठ समापन समारोह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश में सेना में प्रवेश के लिये युवाओं को प्रशिक्षण देने के लिये प्रशिक्षण केन्द्र खोला जायेगा। अगले वर्ष से शौर्य स्मारक का तीन दिवसीय भव्य स्थापना दिवस समारोह मनाया जायेगा। उन्होंने कहा कि हमें अपनी सेना पर गर्व है।

धनतेरस

आज धनतेरस का त्यौहार है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि ये पर्व सुख शांति, समृद्धि और वैभव लायेगा। राजधानी भोपाल सहित प्रदेश के विभिन्न जिलों में बाजार सजे हुए हैं। इलेक्ट्रानिक, कपड़ा, बर्तन और आभूषणों की दुकानों पर खरीददारी करने वालों की भीड़ देखी जा रही है। आज के दिन बर्तन, सोने-चांदी के आभूषण खरीदना शुभ माना जाता है।

कुछ समाचार संक्षेप में :-

1. नरसिंहपुर जिले में तीन नवंबर को प्रभारी मंत्री रामपाल सिंह की अध्यक्षता में जिला योजना समिति की बैठक होगी।
2. आगरमालवा जिले में आज से पांच दिवसीय दीपोत्सव पर्व की शुरुआत हो रही है। इस अवसर पर बाजारों में रौनक है।
3. शिवपुरी जिला चिकित्सालय में 100 पंखे चोरी हो गये हैं। पुलिस इस मामले की जांच कर रही है।
4. रायसेन जिले में लोकनिर्माण मंत्री रामपाल सिंह ने विकास कार्यों की समीक्षा की।

.....